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Utdrag ur protokoll fört vid sammanträde med 

Kommunfullmäktige 2023-12-18 

 

 

§ 153 

Beslut om utökning av Långängen-Elfviks naturreservat 
(KS/2023:448) 
 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar Beslut och föreskrifter för Långängen-

Elfviks naturreservat, 2023-12-04.  

2. Kommunfullmäktige justerar beslutet omedelbart. 

Särskilda yttranden 

Daniel Larson (S), Ewa Lantz (S), Daniel Katebi (S), Alaa Mahmmod (S), Georgis 

Gibul (S), Marianne von Döbeln (S) och Mats Landstedt (S), bilaga 1. 

Suzanne Liljegren (L), Erik Öberg (L), Göran Tegnér (L), Martin Norrby (L) och Bertil 

Östberg (L), bilaga 2. 

 

Patrik Sandström (MP) och Wiktoria Wittbolt (MP), bilaga 3. 

Sammanfattning av ärendet 
På uppdrag av kommunstyrelsen har ett förslag till beslut om utökning av 

Långängen-Elfviks naturreservat tagits fram av miljö- och stadsbyggnadskontoret. 

Förslaget har skickats på bred remiss, varefter det har reviderats och skickats på 

samråd till berörda sakägare. Efter samrådet har mindre revideringar genomförts. 

Det övergripande syftet med reservatet är att säkerställa ett tätortsnära 

naturområde för friluftsliv och rekreation, samt bevara och vårda dess naturvärden 

såväl som kulturhistoriska miljöer. 

Yrkanden och beslutsgång 
Daniel Källenfors (M), Patrik Buddgård (C), Birgitta Sköld (LP), Jonas Lundgren (V), 

Daniel Larson (S), Göran Tegnér (L), Patrik Sandström (MP), Erica Magnergård (KD) 

och Iréne Borgenvik (SD) yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Efter att överläggningen förklarats avslutad fann ordföranden att  

kommunfullmäktige bifallit föreliggande förslag. 
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Handlingar 
Miljö- och stadsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse, 2023-12-04 

Beslut och föreskrifter för Långängen-Elfviks naturreservat, 2023-12-04 

Skötselplan för Långängen-Elfviks naturreservat, 2023-12-04 

Samrådsredogörelse för Långängen-Elfviks naturreservat, 2023-11-16 

 

 

 

 

Detta utdrag stämmer överens med det justerade protokollet, intygar: 

 

________________________________________________________________ 

Maria Eriksson 
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Bilaga 1 

 

 
 

§ 153 Beslut om utökning av Långängen-Elfviks naturreservat KS/2023:448 

 

Särskilt yttrande  

 

Socialdemokraterna ser positivt på att mer natur och biologisk mångfald skyddas 

och främjas  

genom naturreservat på Lidingö.  

Vi har under lång tid föreslagit att Långängen-Elfviks naturvårdsområde ska 

utvidgas med skogen på norra Elfvikslandet.  

Stränder, natur- och skogsområden tillhör Lidingös pärlor. Tillgängligheten till öns 

stränder behöver förbättras och det är viktigt att nyckelbiotoperna söder om 

Kottlasjön och längs Mölnaån skyddas. 

Vi värnar de mindre skogspartier som utgör gröna kilar eller ekologiska korridorer för 

djur att kunna röra sig mellan olika skogsområden. Naturreservaten ska skydda 

växter och djur, men närheten till naturen är också en värdefull tillgång för oss 

människor. Lidingös skogar ska därför skötas som rekreationsområden. 

Vi ställer oss klart negativa till att en hundrastgård ska uppföras mitt i det nya 

naturreservatet vid Elfvik. Placeringen av hundrastgården medför en stor risk att 

störa djurlivet och ökar faran för att vilt fastnar i stängsel eller skadas på annat sätt 

vid kontakt med lösa hundar.  

 

Daniel Larson (S) oppositionsråd 
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Bilaga 2 

§153 Beslut om utökning av Långängen - Elfviks 

naturreservat KS/2023:448 

Den nya gränsen norr om Ekholmsnäsvägen har av flera remissinstanser, bland 

annat Rodelklubben, slalomåkarna och golfbanans ägare, beskrivits som 

problematisk. De anför att det kommer att bli kraftigt ökade besvär för dem att 

arrangera evenemang; inte minst kommer det uppstå problem med parkeringen för 

besökarna. Gränsen bör därför inte dras norr om Ekholmsnäsvägen.  

Förslaget om en ny cykel- och gångbana längs Ekholmsnäsvägen är bra men 

beläggningen bör vara asfalt, inte grus. För några år sedan drogs en gång- och 

cykelbanan från Båtmansvägen till avtagsvägen till Långängens gård. Den har fått 

mycket kritik eftersom gruset gjort det tungt att dra en barnvagn eller cykla där och 

en del personer föredrar därför att cykla eller dra sin barnvagn uppe på vägen bland 

bilarna!  

Därför bör hela sträckan få en gång- och cykelväg belagd med asfalt. Fotgängare och 

cyklister kan ta sig lätt och säkert från Båtmansvägen förbi avtagsvägarna till 

Långängens gård och slalombacken och upp på Ekholmsnäsbron. Björkudden är 

dessutom den stadsdel som har längst avstånd till buss eller Lidingöbana. 

Liberalerna har lagt en motion om att bygga en asfalterad gång- och cykelbana och 

vi tycker att motionen ska behandlas innan vi tar beslutet om utvidgningen av 

Långängen-Elfviks naturreservat. 

För övrigt anser Liberalerna att naturen självfallet ska skyddas men att de nu 

föreslagna kommunala naturreservaten inte ökar skyddet jämfört med idag. Orsaken 

till detta är främst:  

1. Staden äger redan idag den mark som ska ingå i naturreservaten och har 
under alla år visat stor omsorg om dessa områden i naturreservatens anda. 
Varför frivilligt ta på sig länsstyrelsens byråkratiska tillsynsöverrock?  

2. Befintliga lagar och regler ger redan idag det skydd som de nya reservaten 
vill uppnå  

3. Reservaten skapar onödiga hinder för lidingöbornas och föreningslivets 
användning av naturen i reservaten, även om reservatföreskrifterna i mångt 
och mycket strukit skyldigheter som normalt skulle ingå i reservaten  

4. Reservaten kommer att stoppa framtida generationers lidingöbor från att 
utveckla Lidingö, något som Liberalerna inte accepterar. 

 

Suzanne Liljegren (L) 

  



5 (5) 

 

Bilaga 3 

 

 

Särskilt yttrande 
 
Miljöpartiet ser positivt på att mer natur och biologisk mångfald skyddas och främjas 
genom naturreservat på Lidingö. Det är också viktigt att naturmiljöer bevaras för 
rekreation, även om utgångspunkten ska vara naturens värde i sig. 
Däremot är vi negativa till att en hundrastgård uppförs mitt i det nya naturreservatet 
vid Elfvik. Det riskerar att störa djurliv och öka faran för att hjortar och rådjur fastnar 
i stängsel eller kommer i närkontakt med lösa hundar. Båda dessa har orsakat 
dödsfall hos viltet. 
 
Vidare menar vi att remsan mellan Kottlasjön och Mölna, som i förslaget inte är en 
del av det nya naturreservatet, borde vara smalare. Detta för att stärka 
spridningsvägarna och inte öppna upp för en motorled rakt genom naturreservatet. 
Naturreservaten och de skötselplaner som tagits fram är också en bra grund för att 
inrätta ett ekomuseum där natur och kulturhistoria lyfts fram på olika sätt i miljön. 
 
Patrik Sandström, Miljöpartiet. 

 


